

大沥城市智能识别音频预警系统启用

自动识别“六乱一占”及时语音提醒，远程监控镇内38个城市管理黑点



珠江时报讯(记者/周钊洸 实习生/刘铭勤 罗琪菱 通讯员/陈瑾 摄影报道)7月14日,记者从大沥城市管理局了解到,大沥城市智能识别音频预警系统(下称“预警系统”)于近日投入使用。此后,城管部门可对镇内38个城市管理黑点实现远程自动监控,大大提升片区城市管理水平。

当日上午10时,某档主把移动式灯箱广告牌摆到马路边。没过多久,附近的广播自动播报“大沥城管温馨提醒您,您正在进行乱堆广告牌的行为,违反了《佛山市城市市容和环境卫生管理规定》,请立即改正,逾期不改将予以最高5000元行政处罚……”

自动识别违规城市管理行为并进行语音警告,这是预警系统的核心功能。除了甄别路面

的“六乱一占”行为,预警系统还能因应不同场景实现差异性监管。比如在工地场景,可识别工地是否存在扬尘污染现象。目前,该系统已经在大沥镇内38个城市管理黑点投用,监控区域最大直径为250米。

“过去,路面违规行为主要依赖市民举报或执法人员随机巡查发现,再由执法人员按照初犯教育屡犯处罚的方式进行处罚;如今,预警系统自动识别,不仅真正实现了第一时间对违法当事人进行教育劝导,更前置了教育劝导环节。”大沥城市管理局案审室主任廖军说,若当事人无视语音警告,执法人员可借由视频监控作为事实证据对其进行依法查处,大大增加了违法成本。

值得一提的是,预警系统还具备AI智能分析、平台管理、远程操控等智能化功能。譬如AI智能分析功能,按照计划,该系统将每月、每季度生成数据分析报道,对38个城市管



执法人员通过系统向当事人发出提醒,要求其停止违规行为。

理黑点的问题发生频率、时间特征、类型比例等问题进行科学分析,为片区进一步提升管理水平提供参考;再譬如远程操控功能,执法人员借由音频

传输设备,实时喊话无视语音警告违法当事人。

“作为南海首个定制预警系统的城管部门,希望通过预警系统有效遏制城市管理违法者‘屡

劝屡犯’行为。”大沥城市管理局主要负责人钟伟星表示,与此同时,还能释放重点区域有限的人力资源并进行合理调配,进一步提升大沥城市管理水平。

整治校园周边环境 为考生保驾护航

珠江时报讯(记者/周钊洸 通讯员/严嘉杰)为做好中考考场周边环境秩序保障工作,营造安静、舒适的应考环境,从7月20日开始,大沥城市管理局连续3天加大考场周边市容环境综合整治力度,为考生保驾护航。

20日上午,大沥城市管理局对盐步中学、黄岐中学和石门实验学校等学校周边区域进行综合整治,杜绝占道经营、流动摊贩和噪音扰民等行为。此外,大沥城市管理局还安排城管执法队员在考点周边值班值守,配合实施交通管制或其他应急处置突发情况,确保考点周边市容环境整洁有序。

大沥城市管理局还提前锁定学校周边区域主要噪音污染源,要求工地减少噪音作业,最大程度降低施工噪音污染,全力做好考点学校及周边的各项安全保障工作。大沥城市管理局相关负责人透露,中考期间,城管部门将做好执法工作,为考生保驾护航。

井盖松动“哐当”响 智慧城管快速处置



珠江时报讯(记者/孙茜 通讯员/刘晓平)7月20日,记者从狮山城市管理局数字城管中心获悉,此前市民投诉的狮山镇丽怡路沙井盖松动问题已处理完毕,车辆行驶不再压出“哐当”的噪声,为附近居民解决了噪声烦恼。

7月17日,狮山城市管理局数字城管中心接到市民投诉,称狮山镇桂南银都小区对面的丽怡路上,有几个沙井盖松动了,车辆行驶总压出“哐当、哐当”的声音,噪音干扰了该小区居民的正常休息和生活,希望有关部门尽快修复。

当日上午接报后,狮山城市管理局数字城管中心坐席员立即将案件下派到狮山镇国土城建和水务局(城建)小塘工作室(市政)(简称“小塘市政站”)处置,并向市政人员详细转述了市民的诉求,描述了沙井盖松动产生噪音对周边居民造成的影响,督促其尽快处理。小塘市政站工作人员立即到场核查,发现情况属实,并于当天下午对松动的沙井盖进行加固,消除了噪音影响。

随后,狮山城市管理局数字城管中心坐席员根据小塘市政站的处置反馈,派出信息采集员到现场查验,发现松动沙井盖确实已被修复完毕,“哐当”的噪音已经消失。该坐席员便把处理结果反馈给市民,市民对该处理结果表示非常满意。

狮山城市管理局数字城管中心提醒,市民若再遇到此类城市管理问题,可拨打12319城管热线进行反映,该中心将用最快速度进行处置,为市民营造温馨美好的城市生活环境。

不报建拒整改 厂内违建被拆除

丹灶城管持续加大违法建筑的执法工作,及时发现、及时制止、及时查处新增违建



珠江时报讯(记者/周钊洸 吴玮琛 通讯员/黎淑玲 摄影报道)为有效打击违建行为,7月16日,丹灶查处办牵头,组织城管、党委办、宣传办、公安、国土、消防、综治维稳办等多个部门对西城社区一地块9处违章建筑依法强制拆除。

早前,丹灶城市管理局执法人员按计划开展片区执法工作巡查发现,丹灶镇西城工业区某机电实业有限公司在未办理建设工程规划许可证的前提下违规施工,建成9处违建场所,分别用作办公楼、车间厂房、门卫室、棚房等。

“以上建筑均为违章建筑,存在较大的安全隐患。”丹灶城市管理局执法人员介绍,经规划部门认定,大部分属于“无法采取改正措施消除影响的情形”,只有1处棚房属于“可以采取改正措施消除影响的情形”。丹灶城市管理局按照认定意见对无法采取改正措施的构筑物责令当事人自行拆除;可采取改正措施的棚房,则明确告知当事人要在限期内整改并办理规定报建手续。

然而,当事人置若罔闻,对棚房既不整改也不补办手续。丹灶城市管理局按照规定,对其棚房作出了限期拆除决定。此后,当事人一直不履行行政决定。2020年4月3日,丹灶城市管理局依法向当事人送达履行行政决定催告书,要求当事人履行拆除义务,当事人再次逾期未履行义务。

为保证执法工作的刚性及法律文书的效力,丹灶城市管理局向南海区政府申请对该法律文书的内容进行强制执行,并于7月10日作出行政强制执行决定书,告知当事人将要对其不履行义务的情况进行强制拆除,同时对其送达拆除公告及清理物品通知书。

7月16日上午,联合执法组委派施工队,对当事人未办理建设工程规划许可证的违法建设实施强制拆除,并聘请公证处公证人员对强拆现场进行全程公证。在清理现场无关人员、确保安全第一保障后,由施工机械进场对9处未完善报建(构)手续的建筑物实施拆除。

期间,当事人试图拖延施工,经城管相关负责人耐心劝导后表示愿意配合工作。最终,经过8个小时的连续作业,6000多平方米的违法建筑被顺利拆除。



丹灶相关部门执法人员参加整治前工作部署。

“此次拆违行动,有力抵制了城乡违法建设行为,一定程度上起到了震慑效应,推进工业园区整治提升。”丹灶城市管理局相关负责人表示,下一步,丹灶城市管理局将按工作计划持续加大违法建筑的执法工作,对新增违建秉承及时发现、及时制止、及时查处,对历史建筑逐步清减的工作原则,努力实现“严控新增、逐步减少”的目标。



拆除违建工作时,工作人员用水枪喷射避免扬尘污染。

探索社区眼保健医疗服务 节约社会医疗资源

禅城爱尔眼科诊所开业

7月18日上午,禅城爱尔眼科诊所举行了简朴的开业仪式暨义诊,为周边眼疾患者送去福音,吸引了上百名市民前往参与。据悉,继5年前落户佛山并先后在南海及顺德布点后,这是爱尔眼科在佛山开设的第三家眼疾医疗点。

禅城爱尔眼科诊所是佛山爱尔眼科医院在禅城区开设的一家专业眼科诊所,依托佛山爱尔眼科医院总院的临床优势、技术力

量,定期由医院专家上门指导、坐诊,主要开展青少年近视防控医学验光配镜、角膜塑形镜验配、双眼视功能检查、双眼视功能训练、近视数据采集和建档、基础眼病诊疗等项目。重点打造送医进社区、服务社区居民的诊疗新模式,将高水准专业的眼保健服务送到居民家门口,为广大社区居民眼健康保驾护航。

据佛山爱尔眼科医院总院长梁先军博士介绍,佛山青少年

眼健康形式严峻,眼下又是学生暑假就诊高峰期,该诊所在青少年近视检查、验配指导、近视控制等多方面进行专业地诊断和治疗,这也是更好贯彻落实国家关于我国学生近视问题的指导意见,切实加强儿童青少年近视防控工作。同时,爱尔眼科诊所致力于探索社区眼保健医疗服务,将简单眼病患者截留在社区,将复杂眼病患者向高级别医院输送,节约社会医疗资源,降低社区

患者就医成本,提供个性化、具体化、有温度的优质服务,力争在推动佛山眼视光事业上做出更大的贡献。

为庆祝开业,禅城爱尔眼科诊所七月推出多种优惠,包括框架眼镜6.8折,角膜塑形镜9.5折,免费为青少年近视防控数据采集和预测,前来配镜就诊的居民均称赞诊所环境舒适,感受到家门口眼科诊所带来的便捷。

(吴娇)



开业当天附近居民前往义诊。